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Comune di Verretto 
Provincia di Pavia 

 

 
Verbale n. 11 

Il sottoscritto Marco Ceolin, revisore dei Conti ai sensi dell’art 234 e 

seguenti del Tuel, nominato con D.C.C. n. 2 in data 22.02.2016 mi accingo a 

svolgere la seguente: 

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA EQUILIBRI PER L’ESERCIZIO 

2018/2020 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. N. 267/2000 

premesso che 

è mi stata sottoposta, per la successiva presentazione al Consiglio 

Comunale, nella prima seduta utile, la proposta di deliberazione e la 

documentazione necessaria all’esame dell’argomento di cui sopra. 

Richiamato L’articolo 193 del TUEL il quale recita:  

“1. Gli enti locali rispettano durante la gestione e nelle variazioni di 

bilancio il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in 

bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli 

investimenti, secondo le norme contabili recate dal presente testo unico, 

con particolare riferimento agli equilibri di competenza e di cassa di cui 

all'art. 162, comma 6. 

2. Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell'ente 

locale, e comunque almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, 

l'organo consiliare provvede con delibera a dare atto del permanere degli 

equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo ad 

adottare, contestualmente: 

a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati 

della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo, di 

gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di 

competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui; 

b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui 

all'art. 194; 

c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia 

esigibilità' accantonato nel risultato di amministrazione in caso di 

gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui”. 
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Richiamato L’articolo 175 comma 8 del TUEL il quale recita: 

“mediante la variazione di assestamento generale, deliberata dall'organo 

consiliare dell'ente entro il 31 luglio di ciascun anno, si attua la 

verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il 

fondo di riserva ed il fondo di cassa al fine di assicurare il mantenimento 

del pareggio di bilancio”.  

Rilevato che il regolamento di contabilità dell’ente non ha previsto una 

diversa periodicità per la salvaguardia degli equilibri di bilancio 

rispetto al termine del 31 luglio. 

Visti  

 il prospetto allegato alla proposta di delibera. 

 le variazioni di bilancio proposte al Consiglio Comunale, 

riepilogate, per titoli, alla proposta di delibera. 

Prende atto che non sussiste la necessità di operare interventi correttivi al 

fine della salvaguardia degli equilibri di bilancio, in quanto gli 

equilibri del bilancio sono garantiti dall’andamento generale dell’entrata 

e della spesa nella gestione di competenza e nella gestione in conto 

residui. 

Visto il parere favorevole tecnico\contabile del responsabile economico 

finanziario 

- verificato il permanere degli equilibri di bilancio; 

- verificata l’inesistenza di altri debiti fuori bilancio; 

- verificata la coerenza sia delle previsioni che della gestione 

relativamente agli obiettivi di finanza pubblica per gli anni 

2018/2020; 

 

ESPRIME 

Parere FAVOREVOLE in merito a: 

all’ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI PER 

L’ESERCIZIO 2018/2020   

 

Pavia, lì 16 luglio 2018. 

       IL REVISIORE DEI CONTI 

          Dott. Marco Ceolin  


